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Μέτρα στήριξης του αγροτικού τομέα για αντιμετώπιση των 
επιπτώσεων από την εξάπλωση του κορωνοϊού. 

Αρ. Απόφασης         
   89.093 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τα μέτρα στήριξης του 

αγροτικού τομέα της Κύπρου, για αντιμετώπιση των επιπτώσεων από 

την εξάπλωση του κορωνοϊού, τα οποία εντάσσονται στις πιο κάτω 

κατηγορίες: 

 

α) Παροχή ατελούς ποσότητας νερού προς τους γεωργούς, καθότι 

το νερό αποτελεί βασικό στοιχείο στην αγροτική δραστηριότητα 

και το κόστος του επηρεάζει την τιμή πώλησης των προϊόντων 

προς τον καταναλωτή και εφαρμογή, παράλληλα, ευκολιών 

πληρωμής, ως ακολούθως: 

 

 i) Την παραχώρηση από τα Κυβερνητικά Υδατικά Έργα 

δωρεάν ποσότητας νερού άρδευσης προς αγρότες και 

αγροτικές επιχειρήσεις, ίσης με το 20% της 

καταναλωθείσας ποσότητας για την τετραμηνία Μαρτίου-

Ιουνίου.   

 

 ii) Τη μη επιβολή τέλους υπερκατανάλωσης για το 2019. 

 

 iii) Τη διευκόλυνση αποπληρωμής των τιμολογίων νερού 

άρδευσης της περιόδου Μαρτίου – Ιουνίου, για αγροτικούς 

σκοπούς.  Συγκεκριμένα, τα εν λόγω τιμολόγια, αντί να 

εκδοθούν από το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων ανά διμηνία 

(Μάρτιος - Απρίλιος και Μάιος – Ιούνιος), θα εκδοθούν το 

τέλος Δεκεμβρίου 2020. 
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 iv) Τη μη αποκοπή του νερού άρδευσης σε 

αγρότες/αγροτικές επιχειρήσεις λόγω καθυστερημένων 

οφειλών, μέχρι τις 31.10.2020, συμπεριλαμβανομένων και 

όλων των παροχών που έχουν διακοπεί, ανεξάρτητα από 

τους λόγους.  Νοείται ότι, από τις 31.10.2020, το Τμήμα 

Αναπτύξεως Υδάτων θα διακόπτει κάθε παροχή σε κάθε 

καταναλωτή ο οποίος δεν έχει συμμορφωθεί με 

αποφάσεις για σταδιακή αποπληρωμή των χρεών του.  

 

β) Έγκαιρη απόδοση (το αργότερο μέχρι 30 Ιουνίου 2020) των 

αποζημιώσεων των αγροτών, μέγιστου ύψους €11.200.000, 

από ζημιές που έχουν υποστεί μέσα στο 2019. 

 

γ) Διευκόλυνση των αγροτών να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση 

μέσα από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, μετακινώντας 

την προθεσμία υποβολής των αιτήσεών τους σε χρόνο που έχει 

 συμφωνηθεί με τις αγροτικές οργανώσεις, με επιπρόσθετη, 

απλοποίηση των διαδικασιών υποβολής των απαιτούμενων 

στοιχείων για άντληση χρηματοδότησης σε τρέχουσες δράσεις. 

 

δ) Επίσπευση της επιστροφής του ΦΠΑ που οφείλεται σε 

αγροτικές επιχειρήσεις.   

 

ε) Αυτόματη ανανέωση των αδειών για εργασία στον αγροτικό 

τομέα. 

 

στ) Κάλυψη των αγροτικών επιχειρήσεων από τα ευρύτερα μέτρα 

που εξήγγειλε η Κυβέρνηση και αφορούν την αντιμετώπιση των 

επιπτώσεων από την εξάπλωση του κορωνοϊού, τα οποία είναι 

οριζόντια και αφορούν όλες τις επιχειρήσεις που πλήττονται, 

είτε μένουν ανοικτές είτε κλείνουν. 


